

女排超级联赛下周揭幕

两支粤队出征

2021-2022赛季中国女子排球超级联赛将于11月25日至明年1月6日举行,14支球队将在广东江门体育中心展开角逐。与往年不同的是,本赛季广东将有两支球队出征,分别为以广东女排为班底的广东江门华体女排以及与塞尔维亚女排共建的深圳中塞女排,两队目标均是冲击联赛前八。

广东女排在陕西全运会后结束了与恒大的八年共建,主教练方岩离队,球队从恒大女排训练基地搬回二沙体育训练中心。度过了短暂的震动期后,如今球队已经重回正轨。球队此前找到了新“娘家”——江门华体排球俱乐部,双方将实现四年共建,后者负责球队的日常训练、征战联赛以及全运会等的一系列费用。本赛季华体集团有限公司成为中国女排超级联赛的官方运营商,据悉,江门华体便是华体集团的子公司。

广东女排阵容也发生了不小的变化,首先主教练由方岩换成了原青年队主教练冯力,此前他带领球队征战全国女排锦标赛,取得第六名的成绩。球员方面,老将皮雁驰退役,张世琦加盟天津队,史沛鑫被深圳队挖走,球队依然以栗垚、陈佩妍、张凤媚、郁佳睿、王敏等为核心,三名年轻队员王逸凡、李桂榕、尚春雨进入成年队。

广东省二沙体育训练中心篮球中心主任曾纪系告诉羊城晚报记者,由于今年备战期较短,球队将以“全华班”出征,目标是争取打入联赛第八,本赛季本土球员将获得更多上场机会。下赛季球队再考虑援引的问题。

深圳女排的组队模式则类似12年前的恒大女排,俱乐部与塞尔维亚国家女排合作创办,尝试走职业化的运营模式,曾经在中国女排担任助理教练的包壮将担任球队主教练。所有球员均是从上海、江苏、天津、山东等队引进,比如队长是来自上海队的张轶婵,二传卞雨倩也来自上海女排,曾入选过国家队,队中还有于鋆伟、王思敏、张倩等名将,外援则是来自波黑的达亚娜·博斯科维奇。

羊城晚报记者 苏荇

短道速滑世界杯·今晨

# 任子威1500米夺冠



任子威庆祝胜利

图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者

杨楚蓬、苏荇报道:2021-2022赛季短道速滑世界杯匈牙利德布勒森站北京时间今晨结束了第一个决赛日争夺。中国队成功实现金牌突破,任子威赢得了一枚1500米金牌和一枚500米铜牌。

任子威可谓是中国短道队在本赛季最大的亮点,继上一站名古屋站收获1金3银后,在本站保持出色发挥,斩获一枚1500米金牌和一枚500米铜牌。中长距一直是任子威的优势项目。在男子

1500米决赛上,任子威和孙龙打配合战,任子威抢得第一位。后半程任子威积极领滑,将优势保持到最后,以2分12秒910的成绩获得冠军。

武大靖本站稳定发挥,与任子威双双晋级500米决赛,无疑是给中国队冲金上了一道双保险。末料500米赛场意外连连。枪响后,武大靖成功保持第一道的优势抢占了第一位领滑。可惜很快老问题重现,内道没收住,让匈牙利名将刘少林、刘少昂兄弟有机可乘,落至第三

位。而紧随两位中国选手之后的韩国选手黄大宪,同样试图内道超越任子威。但就在切入内道时与任子威发生了身体碰撞,两人先后摔出了冰面。意外接踵而至,黄大宪未能控制住身体,带倒了武大靖,瞬间赛场仅剩刘氏兄弟。最终,任子威以52秒637完赛获得一枚铜牌,武大靖则以57秒058位列第四,抱憾无缘单项奖牌,黄大宪被判犯规。

在北京站和名古屋站,武大靖在个人项目上均无缘决赛。从本站表现来看,武大靖起跑爆发力强劲,一度保持两个身位的优势。若内道控制能更细腻,下一站或能弥补遗憾。

接力项目方面,中国队以小组第二晋级女子3000米接力A组决赛,男子5000米接力晋级B组决赛,混合2000米接力晋级半决赛。

北京时间21日晚至22日凌晨的比赛将产生男、女1000米、男子5000米接力、女子3000米接力和混合2000米接力五个项目的冠军。

## 梅西终于联赛“开张”

法甲·今晨

里科坐在替补席。

纳瓦斯被红牌罚下,波切蒂诺用里科换下内马尔。第76分钟,南特边锋穆阿尼头球攻门被里科扑出,他用脚跟补射把比分扳平。大巴黎少打一人且比赛时间所剩不多,危急时刻方显英雄本色,梅西挺身而出。

当比赛进行到第84分钟,梅西向大巴黎左后卫贝尔纳特传球,南特后卫阿皮亚伸脚拦截,皮球划出一道诡异弧线飞入南特球门。凭借梅西制造的这记乌龙球,大巴黎再次领先。第87分钟,梅西接到姆巴佩的精准传球,突破到禁区弧顶处攻入一记世界波,“梅球王”用自己第一个法甲进球为大巴黎锁定胜局。

梅西本赛季在欧冠为大巴黎攻入3球。9月29日,大巴黎主场以3比1战胜南特,大巴黎把排名第二的雷恩甩开12分。

在11月17日的世界杯南美区预选赛,阿根廷主场以0比0战平巴西,梅西为阿根廷打满全场,阿根廷提前锁定世界杯入场券。由于巴西已经提前出线,巴西巨星内马尔根本没有随队去客场。今晨在法甲比赛中,梅西和内马尔联袂首发,与姆巴佩组成梦幻前锋组合。

开场仅两分钟,姆巴佩就为大巴黎取得领先。可是大巴黎迟迟没有扩大比分。南特门将拉丰如有神助,接连扑出梅西和内马尔的射门。比赛在第65分钟风云突变,大巴黎门将纳瓦斯出击到禁区外放倒南特中场巴拉斯,被直接红牌罚下。

大巴黎门将唐纳鲁马近日对自己与纳瓦斯轮流出场表示不满,这位欧洲杯金球奖得主认为自己应该得到更多出场机会。不知是大巴黎主帅波切蒂诺惩罚唐纳鲁马,还是他确实身体不适,唐纳鲁马本场并没有进入比赛名单,西班牙门将

梅西告诉记者 刘毅

## 武磊错失良机哈维首秀获胜

西甲·今晨

昔日巨星哈维迎来执教巴塞罗那的首秀,今晨在西甲第14轮,巴萨主场以1比0小胜同城德比对手西班牙人。

武磊在第78分钟替补出场,在停停补时最后时刻有机会为西班牙人扳平比分。当时西班牙人利用角球机会制造门前混战,武磊在小禁区内有机会进球,可惜他两次尝试都没有完成射门,错过了近在咫尺的机会,西班牙球星库蒂尼奥奋力对武磊形成干扰。在国际足坛的转会排行榜,库蒂尼奥高居第三,仅次于内马尔和姆巴佩。

前巴萨队长哈维拿起巴萨教鞭,立即为球队带来热度。在可以容纳9.94万人的诺坎普球场,今晨涌进大约7.44万人,虽然达不到座无虚席的程度,但这是巴萨主场本赛季上座率第二高的比赛,仅次于西班牙国家德比对皇家马德里的8.64人。巴萨球迷对哈维充满期待,此前在巴萨名宿塞尔吉奥担任临时主帅时,巴萨在西甲主场对阿维拉维斯的比赛只有3.72万名球迷到场。

当晨的比赛进行到第6分钟,巴萨球迷齐声高呼:“哈维!哈维!”巴萨球迷用这种方式向新主帅哈维致意,6号是哈维在巴萨效力时穿过的号码。

巴萨现在伤员很多,此前又有多名国脚参加世界杯预选赛,

因此新主帅哈维很难组织球队的合练,多名巴萨二队球员得到锻炼机会。在今晨的比赛,哈维大胆用人,他派出德佩、加维和阿克霍马奇的三前锋组合,加维和阿克霍马奇都只有17岁。

下半场一开始,哈维又用小将埃扎洛佐利换下阿克霍马奇。巴萨迅速取得领先,加维面对出击送出精妙直传,德佩在禁区内造成西班牙人中卫卡夫雷拉犯规,为巴萨赢得点球。德佩亲自操刀罚进点球,第48分钟的这个进球成为全场唯一进球。库蒂尼奥第70分钟替补出场换下加维,武磊第78分钟替补出场换下恩巴尔巴。在西班牙人人群中,进攻最有威胁的还是新科西班牙国脚德托马斯,他在第81和第86分钟两次射门击中立柱,与进球失之交臂。武磊替补出场后似乎激活了德托马斯,但武磊自己没有射门,他在场上触球8次,4次传球3次到位。

巴萨暂列西甲第六,比“领头羊”塞维利亚落后8分。哈维赛后表示:“我们为什么不能竞争西甲冠军?在以前的联赛中,我们有过逆转很大分差的经验。我们有态度,球员在努力,在作出牺牲,这些价值都让我感到乐观。球队配得上胜利,也需要胜利。”

羊城晚报记者 刘毅

## 中国车手登陆F1是一次艰难的突破

亮话体坛

22岁的周冠宇正式签约阿法尔·罗密欧车队,F1迎来了历史上第一位来自中国的正赛车手。

在周冠宇之前,多位中国车手曾经接近过F1的门庭,但是,从程丛夫、马清骅到方俊宇,他们有的当过试车手,有的甚至签约成为F1车队的预备车手,但最终都和F1缘悭一面。

F1也许是世界上门槛最高的职业赛事,没有之一。即使你有天纵之才,也需要太多资金、太多运气,才能摸到它的敲门砖。周冠宇这次签约,为阿法尔·罗密欧车队带来了捆绑的3000万欧元赞助,算是“带资进

组”,但回顾F1的历史,连尼基·劳达和舒马赫这样的车王级人物,甫入F1时也不得不自己筹划资金赞助,劳达甚至还得借助自己对于机械调校而非赛车的天赋才能说服车队的老板。

从卡丁车、F4、F3、F2提升,需要无数的赛道训练,无论是车辆还是赛道使用的费用,都是天价。光是想要拿到F1最基本的“超级驾照”,就需要在三年内连续参加大量赛事并获取有效积分。

周冠宇家庭条件优渥,家人早早地就为他定下了进军赛车界的目标,提供了坚实的硬件基础。周冠宇也没有辜负这样的

条件,他从7岁接触卡丁车开始就步步为营,12岁加入法拉利青训学院和小舒马赫同窗,19岁在F3两夺冠军、六登领奖台晋升F2,并在F2赛事中持续稳定发挥,加上成功的商业运作找到“金主”,最终创造了历史。

周冠宇进入F1,不仅填补了中国选手在赛车界的空白,也填上了中国选手在世界顶级职业赛事中的一块重要拼图。在他之前,姚明在NBA、李娜在网球大满贯、丁俊晖在斯诺克、冯珊珊在职业高尔夫都获得了出色的成绩,成为各自项目在中国发展的“催化剂”。不过,相比起这三位在中国

获得无数青少年效仿走上运动之路不同的是,周冠宇的经历因为条件过于严苛而更难以被复制。从目前各方面的情况来看,他要在F1获得其他前辈在各自职业领域达到的成就高度,难度也会大得多。

无论如何,周冠宇的签约仍然是中国赛车界的一个标志性事件,至少在赛事举办的层面上,F1运动将获得前所未有的在中国推广的契机。也许在未来,有天分的草根选手也会因此获得更多的机会获得投资方的青睐,走出一条属于自己的突破之路。羊城晚报记者 赵亮晨

英超·今晨

## 曼联阿森纳惨败,两位“DNA主帅”蒙羞



索尔斯克亚帅位难保 图/视觉中国

难避免丢球。第28和第44分钟,约舒亚·金和萨尔连下两城,曼联在上半场结束时以0比2落后。下半场开始不久,C罗头球摆渡,刚刚替补出场的荷兰中场范德贝克为曼联扳回一球,曼联似乎看到了希望。

曼联大部分时间被对手压制,沃特福德主帅拉涅利被称为“补锅匠”,他在与索帅的较量中取得一场完胜。第69分钟,曼联后防中坚马奎尔因为飞铲曼联旧将克莱维利被黄牌警告,他累积两黄被罚下。少打一人浇灭了曼联反扑的希望,伤停补时阶段,佩德罗和丹尼斯为沃特福德各入一球。赛后,索帅向着曼联球迷看台挥手,结果曼联球迷对他报以嘘声。

### 一次争吵激发利物浦

阿森纳带着联赛8轮不败的强势造访安菲尔德球场,在比赛初段与利物浦战成均势。第32分钟,利物浦主帅克洛普和阿森纳主帅阿尔特塔在场边发生激烈争吵,两位主帅眼看就要打架了,主裁判对他们分别黄牌警告。

这次争吵可能是激发利物浦状态的催化剂,阿诺德第39分钟开出任意球,马内头球为利物浦打破僵局。到了下半场,利物浦攻势如潮。第52分钟,阿森纳左后卫塔瓦雷斯传球失误,葡萄牙前锋若塔在禁区内轻巧晃过中卫怀特和门将拉莫斯后打进空门。第73分钟,马内再次反击,萨拉赫为利物浦锁定胜局。第77分钟,刚刚替补出场的日本前锋南野拓实为利物浦锦上添花。

比赛结束后,克洛普解释了与阿尔特塔那次争吵。马内当时与阿森纳右后卫富安健洋争顶头球,阿尔特塔带走了阿森纳教练组站起来向主裁判施加压力,他们认为马内犯规并且应该吃黄牌。克洛普很恼火,他说:“我认为当时就是正常的拼抢,马内根本没有犯规。”

羊城晚报记者 刘毅

## 高尔夫专区

### 第五届业余超级联赛总决赛开杆

50支队角逐“年度最强”



终,东莞老鹰队、深圳梦之队、1519队、中国飞鹰队、雅泰女子队、国窖1573海南精英队、海南三乐海狼队等50支球队进入总决赛,角逐“年度最强”的高尔夫业余队称号。

据海口观澜湖度假区公共事务副总经理许良程介绍,第五届超级联赛的总决赛赛制为两轮团体比杆赛,每支球队8人参赛。除了决出2021年度业余高尔夫球队的冠亚军和二十强队伍外,赛事组委会还将依据比赛结果,发布2021年度业余高尔夫球队年度排行榜以及各项个人奖项。

## 图片新闻



羊城晚报讯 作为羊城晚报高尔夫俱乐部的战略合作伙伴,高尔夫全球知名品HONMA在穗继续拓展新店。11月18日,HONMA广州马场新店举行开业仪式,出席当天活动的有羊城晚报高尔夫俱乐部女子队队长黄一斌、红马广州总经理叶懿威、七十二杆高尔夫俱乐部总经理罗雄以及特邀嘉宾黄勇、李凯明、胡惟生等。(梁劲松)